

国际舆论批评美国发布的所谓《2021年国别人权报告》

“美国的人权状况劣迹斑斑，没资格批评他国”

本报记者 周朝 刘刚

新冠肺炎连续两年位列美国人第三大死因

本报记者 李志伟

美国疾控中心近日发布报告说，新冠肺炎连续两年成为美国民众第三大死亡原因，仅次于心脏病和癌症。截至4月25日，美国新冠肺炎确诊病例累计超过8098万，死亡病例超99.1万。面对这些沉重的数据，美国国内纷纷批评政府抗疫不力，在“口罩令”等防疫措施上政策混乱，导致“悲惨的失败”。

根据美国疾控中心最新发布的这份“发病率和死亡率周报”，2021年，美国共有超过345.8万人死亡，其中超过46万人因新冠肺炎相关原因死亡，占到全国死亡人数的13%，高于2020年的10%。2021年，除85岁及以上人群外，所有年龄群体的死亡率都有所上升。死亡率最高的群体为非西班牙裔美洲印第安人和非西班牙裔黑人，死亡率最高的年龄段群体为85岁及以上人群。

美国全国广播公司报道指出，这些数据是根据目前的统计口径得到的，随着美国疾控中心收集到更多信息，这些数字可能会发生变化。同时，这些新冠肺炎的统计数字并不包括其他4.5万例死亡病例，在这些病例中，新冠肺炎是造成死亡的一个促成因素，不是根本原因。

《今日美国报》等媒体还调查了美国遗漏报告的相关死亡案例。据报道，詹姆斯·德洛丽丝是一对居住在纽约州雪城的80多岁夫妇，他们在疫情期间先后去世。他们的家人说，各种迹象表明詹姆斯感染了新冠病毒，但医生说不能把急需的病毒检测试剂“浪费”在他身上。德洛丽丝的新冠病毒检测呈阳性，但她的死因被写为阿尔茨海默病。

当前，美国新冠肺炎确诊病例和死亡病例均居全球首位，远远高于其他国家。美国越来越多的专家和媒体指出，政治化导致美国反科学反常识风潮盛行，为实施有效防疫措施制造障碍。当前，美国各地仍在激烈争论是否需要保持“口罩令”。美国疾控中心4月13日发布声明说，鉴于目前美国疫情反弹，在公共交通系统实施的“口罩令”将延长至5月3日。但是，美国佛罗里达州联邦地区法院一名法官4月18日作出裁决，推翻实施“口罩令”，认为发布“口罩令”超出美疾控中心职权。随后，美国一些航空和铁路公司宣布不再强制要求乘客戴口罩。美国司法部20日回应说，将就这项裁决提起上诉。

《洛杉矶时报》专栏作家尼古拉斯·戈德堡撰文说，在加州，新冠肺炎确诊病例数量正在回升，部分原因是当地放宽了室内“口罩令”与疫苗接种证明要求。“最糟糕的是，我们还在为‘口罩令’、开放还是关闭、如何保护学生、疫苗接种而相互争斗。谎言继续充斥着社交媒体。科学与健康问题仍然被毫无意义地政治化。”

与此同时，美国新冠肺炎相关数据也出现混乱，多州降低病例报告频率，进一步加剧了防疫难度。美国广播公司指出，美国新冠肺炎数据报告显著减少，以及全美范围内公共新冠病毒检测的减少，让卫生专家们担心，由于缺乏信息，官员们可能会忽视病例激增，并“对美国的真实感染率一无所知”。《自然》杂志称，这些削减新冠肺炎数据报告的情况并非基于证据，而是“出于政治目的”，将给世界带来灾难性后果。

美国俄勒冈大学教授保罗·斯洛维奇指出，随着死亡病例数字的增加，人们变得“精神麻木”，理解力与同理心都会下降。戈德堡说，这重复了那句老话“一个人的死亡是一场悲剧，100万人的死亡只是一个统计数字”，“美国新冠肺炎死亡人数本不应该接近100万，但是我们做到了。”（本报华盛顿4月25日电）

本版责编：于景浩 刘刚 张远南

节。他说，如果没有这些数据，美国的指控只不过是“影射和政治迫害”。

印度外长苏杰生回击了美国称印度“侵犯人权行为在增加”的批评，并谴责美国的游说集团从中作祟。印度News18网站认为，美国批评印度人权，“犹如锅嫌壶黑”。

美国“人权报告”还把一些国家积极有效的防疫措施扣上“侵犯人权”的帽子，例如称印度尼西亚防疫疫情用的应用程序侵犯人权。对此，印尼政治、法律和国家安全事务统筹部长马福德强调，人权的保护应该是全面的，不仅要有人权的保护，还要有公众集体权利的保护。他肯定该应用程序帮助政府阻止了新冠病毒的传播，保护了人民。“实际上，我们比美国更好地应对了疫情，该应用程序在减少德尔塔和奥密克戎毒株传播方面非常有效。”

《印度时报》发表评论——

“罔顾国内存在的一系列问题，美国用双重标准看待他国人权状况，它的故作姿态令人生厌”

《东盟邮报》刊发菲律宾学者安娜·罗萨里奥·马林达一乌伊的专栏文章，批评美国双标和虚伪，文章指出：“美国的人权状况劣迹斑斑，没资格批评他国。”

土耳其外交部表示：“我们请美国关注自己在人权问题上的记录。”

委内瑞拉外交部指出，美国是世界上监禁率最高的国家，大约有219万名人犯，占全球在押犯人总数的25%。美国被关押的犯人中，非洲裔和拉美裔占比最高，他们被关押的地方条件极差，健康得不到保障，甚至面临生命危险。“美国应专注解决自己的监狱危机。”

伊朗外交部强调，针对非洲裔等少数族群的种族歧视正在美国系统性、大规模地发生，并在美国引发强烈抗议。“美国警察肆无忌惮地杀害非洲裔公民，暴露了美国政府反人权的态度，更令人遗憾的是，美国对自身这种侵犯人权的行为非常冷漠。”

“侵犯人权的行为在美国经常发生，而我们的政府和媒体却不自知。经常被吹捧为世界榜样的美国，在

许多美国人和全世界的眼中，都没有充分保护国内的人权。”美国非营利组织“全球青年联结”执行董事杰西·霍克斯指出。

“尽管美国是发达、富有的国家，但多年来，美国的人权状况比你想象的还要糟糕。”美国《外交政策》撰稿人沃尔夫说。《印度时报》评论说：“罔顾国内存在的一系列问题，美国用双重标准看待他国人权状况，它的故作姿态令人生厌。”

菲律宾学者乌伊撰文表示——

“美国对世界进行人权说教属于闹剧，鉴于其恶劣的人权记录，美国既没有道德优势，也没有诚信”

“没有人指望沉迷于撒谎的美国政府能说出真相，美国谈论人权是‘鳄鱼的眼泪’”。伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德说。

哈提卜扎德表示，美国的历史充斥着在世界各地发动战争、政变、侵略，进行暗杀、绑架、经济封锁等侵犯人权的行为，“美国政府是名副其实的人权侵犯者，因此没有资格谈论人权这一崇高概念”。

乌伊指出，美国在境内外的人权记录如此恶劣，毫无正义可言。“美国对世界进行人权说教属于闹剧，鉴于其恶劣的人权记录，美国既没有道德优势，也没有诚信。”

阿联酋联邦国民议会议员迪拉尔·法拉西指出，美国总是试图干涉他国的事务，并将自己定位为“守护者”，然而美国非但不履行大国义务，还入侵多个主权国家，损害别国的人权。“把人权政治化是一件非常危险的事情，因为它影响到人类的公平正义。”

“人权报告”揭开了世界“超级大国”长期追求“世界警察”的旧伤。美国缺乏自省的智慧，这一报告缺少的是这个“超级大国”如何直接或间接导致全球不公正的故事。”肯尼亚学者史蒂文·恩德戈瓦批评说。

叙利亚国际问题专家穆罕默德·奥马里指出，美国在伊拉克、利比亚、叙利亚等地发动的单边军事行动，不但没有提升当地人民的人权状况，反而摧毁了这些国家原有的政治生态，导致更为严重的人权危机。

（本报开罗、北京电）

深度观察

古巴外长罗德里格斯指出——
“为操纵和恐吓不服从华盛顿利益的国家，美国正把人权当作一种工具”

土耳其外交部谴责美国的“人权报告”毫无根据，土耳其“完全拒绝”。伊拉克外交部认为这一报告不过是“炒以前的冷饭”。伊朗外交部强调，美国发布重复的、毫无根据的指控，“不会使这一报告具有合法性”。

缅甸外交部向美国驻缅甸使馆提出抗议：“该报告是出于政治目的对缅甸进行诋毁的工具，报告中使用的是来源不明的片面指控，带有误导性。”

孟加拉国外交部国务部长阿拉姆表示，这一报告有意鼓动在孟制造一个“没有法律的社会，以破坏社会和政府稳定”，管理国内事务是孟加拉国政府的职责，不需要外部干涉。

委内瑞拉外交部认为，该报告缺乏相关公正调查的证据，既不严谨，又不可信，是对主权国家的干涉。美国只是利用人权问题来谋取自身政治利益，事实上对其他国家人民的人权并不感兴趣。

古巴外长罗德里格斯一针见血地指出：“为操纵和恐吓不服从华盛顿利益的国家，美国正把人权当作一种工具。”

美洲玻利瓦尔联盟通过其官网发表声明，严厉谴责美方的“人权报告”，认为该报告是对其他国家内政的粗暴干涉，“美洲玻利瓦尔联盟无法接受”。

美国在“人权报告”中污蔑“菲律宾安全部队成员犯下大量侵犯人权的行为”。对此，菲律宾国防部长洛伦扎纳发表声明谴责这一报告，要求美国提供具体细



vivo X80正式发布 vivo手机自研芯片全新优化升级

4月22日落下帷幕的博鳌亚洲论坛2022年年会上，作为论坛官方指定手机的vivo X Fold和X Note吸引了与会代表的关注。这两款隶属于vivo高端旗舰产品线X系列的机型，为与会代表提供了办公、影像等一站式商务用机解决方案。

4月25日，vivo X系列正式发布vivo X80系列产品。这款旗舰产品凝聚着vivo技术创新的最新成果，更彰显着作为中国科技企业之一的vivo，以科技创新助力行业发展的坚定决心和广阔格局。

加速引领 推动自研芯片发展

近年来，国产芯片产业加速前行，各大手机厂商也开始加速布局芯片自研领域。

2021年9月，vivo首款自研影像芯片V1发布，可在高通、三星两个芯片平台上实现适配协同，做到“双平台双芯协同”。

搭载在X80系列上的vivo V1+ 兼容性与功能性全面提升，带来了vivo第二代双芯旗舰新标准。这

一成果标志着vivo在高端手机领域产品力与品牌力的提升，也为更多国产手机厂商投身芯片研发提供参考价值，从而进一步推动我国芯片行业发展。

矢志创新 锚定超一流标准

今年是vivo X高端旗舰系列诞生的第十年，2012年11月，vivo X1面世，X系列正式亮相。十年间，vivo不断追求极致用户体验，X系列上一项项科技创新践行着这一追求。

对于vivo来说，影响“高端”的因素不仅仅是参数、配置，更是手机厂商所具备的创新实力。正如vivo执行副总裁胡柏山所言，vivo的每一次进步，都是以科技创新为基石，以用户为导向，追求优质产品的结果。

技术创新，是vivo十年来矢志不渝的追求。十年间，vivo将创造“优质的产品”的企业使命进一步深化为创造“伟大的产品”。而此次推出的X80系列，无论是镜头、镀膜、滤光片、防抖模组、cmos等硬件配置，还是vivo算法矩阵、智能充电策略等软件算法优化，都是vivo最前沿技术创新成果的集中搭载。

打破壁垒 成就高端旗舰产品

vivo始终坚持用户导向，vivo创始人、总裁兼首席执行官沈炜表示，vivo以用户为导向，就是要坚持

科技创新，坚持以设计驱动打造伟大产品，追求极致，创造惊喜。

X80系列的打造，是vivo坚持用户导向原则的充分体现。第二代双芯技术的加持，软硬芯先进的影像系统，深度联调的性能表现，让X80系列不仅是影像旗舰，更是全能旗舰。

在vivo看来，旗舰不是功能、参数的叠加，只有聚焦、关注用户需求，将性能效力最大程度地发挥，才是真正的“全能旗舰”。

这一思路贯穿在X80的研发之中。一方面，X80系列聚焦人像、夜景、视频等用户高频使用场景，推出人像微云台、微光手机“夜视仪”、一键视频增强等配置与功能，满足用户全时段、全焦段、全场景的拍摄需求；另一方面，vivo自研芯片的优化升级，提升了性能与功耗表现，既有更全面场景的影像体验，又有更优质的性能体验。

数据来源：维沃移动通信有限公司